

“茉莉花开”香飘万家 戏曲“大餐”点亮星夜

# “文化惠民”引领文明新风尚

近日,一场由南通市静海兰馨越剧艺术团带来的“茉莉花开·艺通江海”古装越剧《何文秀》在城南新村小区精彩上演,将戏剧送到老百姓家门口,让居民共享一场戏曲文化的盛宴,活动吸引200余名群众围观。

“走啊,路遇大姐得音信,九里桑园访兰英……”演出现场,演员们身段、扮相优美,唱腔考究,不时引来台下观众的掌声和叫好声,不少戏迷还打着拍子、跟着节奏和台上演员一起哼唱。“以前看戏都要去剧院,没想到在家门口就能看到这么精彩的戏曲演出,真是过瘾。”新城桥街道城南新村社区居民黄亚华说。

据了解,社区在“幸福邻里微空间”议事时,收集到“希望在夏夜开展文艺表演活动,丰富业余文化生活”的需求。恰逢社区筹划“点亮夏夜”系列新时代文明实践活动,通过居民“点单”、社区“买单”的形式,借“茉莉花开·艺通江海”文化活动,链接到辖

区静海兰馨越剧艺术团、通州区忠孝文化艺术团等文艺组织,经过多方沟通协调,最终敲定开展经典越剧《何文秀》展演。

展演前,社区工作人员还开展了多样化便民宣传活动,围绕移风易俗、反诈知识、垃圾分类、有害信息防范等内容,通过发放宣传手册、现场讲解等方式普及知识,让文明新风与文化盛宴共同点亮夏夜。

今年以来,新城桥街道开展了露天电影、非遗集市、全民阅读、街角邂逅艺术等一系列“点亮夏夜”新时代文明实践活动,深入推进“茉莉花开·艺通江海”活动,将优质文化资源下沉基层,让茉莉芬芳传播到百姓心坎儿上,丰富群众的精神文化生活,为基层文化建设注入源源不断的动力。接下来,街道将继续统筹好辖区资源,依托新时代文明实践平台,丰富文化供给,让更多群众在家门口就能享受到优质的文化服务,切实增强群众的幸福感与获得感。

于婷婷 李书冉

## 童心助威“珐”力苏超 非遗手作点燃体育文化热情

近日,由唐闸镇街道闸东社区、新华社区、碧林湾社区、西洋桥社区联合主办的“童心助威,‘珐’力苏超”非遗掐丝珐琅手作体验活动在唐闸尚书院成功举办。26名暑托班小朋友化身为“小小传承人”,亲手制作“苏超”荣耀勋章,用指尖艺术为江苏省城市足球联赛呐喊助威。

活动在激昂的“苏超”宣传片中拉开序幕,现场热情瞬间被点燃。孩子们随后步入“指尖上的非遗”课堂,在老师引导下了解掐丝珐琅的悠久历史与艺术价值。进入核心环节“匠心制作”,孩子们全情投入。灵巧的手指将纤细的金属丝弯折、粘贴,勾勒出独特

的“苏超”图腾;再以彩砂细心“点蓝”,填充出斑斓耀眼的荣耀勋章或挂饰。

活动最后,每名参与者荣获“小小非遗代表性传承人&苏超小使者”证书,双重身份象征着对文化根脉的守护、对体育精神的传递。

这场融合古老掐丝珐琅智慧与现代“苏超”激情的奇妙体验,不仅激发了孩子们对足球运动的热爱,深入理解体育精神内核,还让他们深刻感受到了国家级非物质文化遗产掐丝珐琅的技艺之美与文化底蕴,在创意实践中增强集体荣誉感与家乡自豪感。

王亚云

## 党员志愿者当起“电管家” 为独居老人排解“心头患”

### C 社区故事会

入夏以来,持续攀升的气温拉高了居民的用电需求,老旧小区的用电安全隐患也随之浮出水面。虹桥街道新中社区的网格员在日常走访中发现,辖区内不少独居、空巢老人家中电线老化、私拉乱接现象颇为普遍,那些裸露在外的线路时刻威胁着老人们的生活安全。

近日,新中社区新时代文明实践站携手南通港口集团,共同开展“检修电路暖民心——党员‘四带四同’行动”。志愿者深入独居、空巢老人家,细致排查电路隐患,及时更换老化线路,用实际行动为老人们的安全生活保驾护航。

“平时就我一个人住,这些电线怎么弄才安全,我是一点都不懂。你们来了,可真是帮我解决了大问题!”看

着志愿者娴熟地整理线路,年近九旬的空巢老人叶经芬感激不已。叶奶奶家中的电路曾一度混乱,部分电线存在串路情况,接线板更是一个连着一个,暗藏诸多安全隐患。志愿者仔细查看后,迅速确定整改方案,有条不紊地完成了电路检修工作。

“更换一根电线、一个灯泡看似是件简单的小事,但对于孤寡独居老人来说却是关乎安全的大事。一旦因电线老化引发火灾,后果不堪设想。”在职党员志愿者张嘉斌深有感触地说。

新建路新村始建于20世纪80年代初,辖区内老年人占比较高。多年来,志愿者始终坚持对辖区高龄、空巢、独居老人家中的线路进行全面检查和维修,全力排除安全隐患。据悉,这项电路检修活动已连续开展5年,累计惠及辖区40多位老人。

庞炜杰

支队伍?”在江苏城市知识抢答赛中,大家争相抢答,在答题的同时,还结合工作实际与生活体验,畅谈感悟、共话发展。

在竹编蹴鞠环节,竹编老师为大家详细讲解了古法制作工艺,从打底、起编到收口,在场人员在老师的带领下,共同聆听“蹴鞠的故事”,并亲自动手制作精美的竹编蹴鞠挂饰。最后的点球大赛环节,社区职工分为两组,在常规时间内展开激烈角逐,不仅定格了奋力拼搏的精彩瞬间,更通过足球传递出凝心聚力、昂扬向上的热情与信念。

此次活动搭建了社区间交流的桥梁,为社区发展注入了新的活力。接下来,新城桥街道将以此为契机,持续深化合作,共同开展“一起学”“一起拼”“一起干”等系列主题活动,共绘社区发展美好蓝图。丁婷婷 季晓莹



近日,城东街道南园社区开展以“苏超徽章创意制作”为主题的“体育文化+文明实践”特色课堂活动,丰富了孩子们的暑期文化生活。 姚瑶



8日,天生港镇街道爱国村联合南通理工学院志愿者团队开展“绿动童心 分类同行”主题活动,在趣味游戏中传递环保理念。 秦茜



7日,崇川经济开发区星火社区、紫兴社区举办“书香一夏 童心阅世界”暑期阅读活动,邀请社区儿童在活动中体验非遗、畅快阅读。 黄哲



近日,学田街道果园社区新时代文明实践站组织辖区青少年走进易家桥消防站,开启一场意义非凡的消防体验之旅。 白钰涵